



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-DEUTERONOMY-015

申命记 18:20-20:19

查克 史密斯牧师主讲

题目：遵行神的旨意

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。
好，我们继续差考申命记 18 章

申命记 18 章 20 到 22 节,神宣称:

18:20 若有先知擅敢托我的名说我所未曾吩咐他说的话，或是奉别神的名说话，那先知就必治死。』

18:21 你心里若说：『耶和華所未曾吩咐的话，我们怎能知道呢？』

18:22 先知托耶和華的名说话，所说的若不成就，也无效验，这就是耶和華所未曾吩咐的，是那先知擅自说的，你不要怕他。』

要指出一个假先知是一件相当容易的事。最简单的原则就是，看看他所说的会不会成就。如果他所说的话不会成就，那么就要当他是一个假先知。

使徒彼得也给了我们另一个辨别这些假先知的记号。在彼得后书第 2 章，他警告我们会有假先知的出现。他说：『他们因有贪心，要用捏造的言语在你们身上取利。』所以，如果有任何人想要在你身上取得利益，想利用一些手段来鼓励你、压迫你，四处去招摇撞骗，想要获取大量的金钱，那么这个人就是彻头彻尾的假先知。但是你会说：「哦，他们确实做了许多好事呢！」

假设我有一张美金二十元的假钞票，我用了这张美金二十元的假钞票去帮助人，但我不知道那是一张假钞票。然后有人再用这钞票去付他的煤气费。可是当那煤气公司的职员拿这张钞票到银行去存款的时候，银行的职员却说：「很抱歉，我不能收下这廿元，它是一张假钞。」

你可以辩称这张假钞做过许多好事，但是这个论点不能成立。许多人用这种理由为假先知，甚至为假的宗教体系来辩护，说他们做了许多好事！但是他们的的确是冒牌货！到最后结算的时候，它就毫无价值了。因此神警告百姓要防备那些假先知。神真的不喜悦一个人开口就说：「神是这么说的」，因为那个人说的是他自己心里想说的话，却完全不是从神而来的话语。

因此，在当时那些假先知是必须被处死。

好，我们进入申命记第 19 章。

在第 19 章里，摩西吩咐以色列人，神要他们进入应许地后，在三个城市建立逃城；这三个城市都是在约但河的另一边。当你进入应许地后，神会指定三个城市作为逃城。这个原因是：假如你意外地错手杀了人，比方说，你和朋友出去砍柴，一个不小心，你的斧头脱了把柄，飞了出去打中你朋友的头，他当场倒毙。他的家人非常愤怒，因为你杀了对方的兄弟，要你血债血偿。死者的兄弟来追杀你，你可以逃进这逃城里去躲避。报血仇的人不能进入逃城里将你抓出来，杀死你。然而逃城绝对不收容那些真正蓄意杀人的谋杀犯。

我们看申命记 19 章，神给他们的一些诫命。

第 9 节说：『你若谨守遵行我今日所吩咐的这一切诫命，爱耶和华—你的神，常常遵行他的道，就要在这三座城之外，再添三座城，』：

换句话说，当你们进入迦南地后，神会另外再加添三座逃城。而这个诫命是要：『爱耶和华—你的神，常常遵行他的道』。这是说，不要去沾染迦南当地居民的习性。那个时代的人会堆起一些石头堆，作为地界的一种标志记号。如果你今天到以色列的土地上，你仍然会在田野里发现这些小小的石头堆，这是他们设立的地界记号。在犹太人的领土上，他们没有使用这样的记号，但是当你在以色列境内的阿拉伯区里，特别是在西岸，你就可以看到在他们的田野里，全是这种小石堆的记号。你不能在夜间出去，摸黑把这些地界记号挪移十英尺，因为你不可以搬移你邻居的地界。这是违法的行为，而且会被人们憎恶的。

如果有人起来，用假见证陷害他的邻舍，而且他也被证明他所说的话全是假的见证，那么审判官就照那人原先指控邻居的刑罚来处罚他。换句话说，如果你起来，撒谎说：「我亲眼看到这个人偷了那头牛。」可是，事后证明你撒了谎，实际上你并没有看到邻居偷牛，你只是想陷害他，那么你应得的惩罚就和偷牛贼的一样。

凡是作伪证作假见证去控告的那人，对方要是被判为无罪的话，那么你的供词所当承受的刑罚就落到你的身上。如果你试着诬告别人，想将死刑的罪名加害给对方，那么你就要被处死刑。因此，凡是你想去陷害对方让他承受的刑罚，最终就落在你身上。因此，神要以色列人对于说谎，作伪证假见证来陷害人有所畏惧。

好，我们继续查考申命记 20 章。

申命记 20 章 1 节：『你出去与仇敌争战的时候，看见马匹、车辆，并有比你多的人民，不要怕他们，因为领你出埃及地的耶和华—你神与你同在。』

你要记得，这些人是奴隶，心里充满恐惧；他们不是士兵，所以害怕打仗，也没受过军事训练。当时，以色列人没有马匹可以作战，更没有战车。如果能有一辆战车，那就好像在现代战争中有一辆坦克车那样可以抵挡步兵。因此，当他们看到仇敌有许多的战车和马匹摆起阵势，朝着他们奔驰过来的时候，心里真的充满恐惧。然而，现在耶和华说：「不要因为你所看到的这些而怕他们，因为领你出埃及地的耶和华—你神与你同在。」大卫说：『我虽行过死荫的幽谷也不害怕，因为你与我同在。』

现在这些以色列人已准备好出去和敌人争战了。

申命记 20 章 3 到 5 节：

20:3 说：『以色列人哪，你们当听，你们今日将要与仇敌争战，不要胆怯，不要惧怕战兢，也不要因他们惊恐；

20:4 因为耶和华—你们的神与你们同去，要为你们与仇敌争战，拯救你们。』

20:5 官长也要对百姓宣告说：『谁建造房屋，尚未奉献，他可以回家去，恐怕他阵亡，别人去奉献。

那些建造房屋的人可以不用去打仗，因为如果他在战争中被杀，那就表示他完全没有机会去住自己所建造的房子，而别人会去住在里面；所以这些新建房屋的人可以不必去打仗。

第 6 节说：『谁种葡萄园，尚未用所结的果子，他可以回家去，恐怕他阵亡，别人去用。』

因为如果你花了很多心血种植葡萄园，没有尝到葡萄园的出产，就在战场中牺牲了，这对你是不公平的。所以对于那些新种葡萄园的人也像新盖房子还没住过的人一样，可以不必去打仗。

第 7 节说：『谁聘定了妻，尚未迎娶，他可以回家去，恐怕他阵亡，别人去娶。』

那些已经订婚的人们可以回家去，不用上战场。

第 8 节：『官长又要对百姓宣告说：『谁惧怕胆怯，他可以回家去，……。』』

因此，最后要上战场的军队是一支相当强大，真正可以投入战斗的男丁。他们无所畏惧，而且他们也已经准备好了要去参加战斗，也没有任何牵挂，他们不必分心要和未婚妻一起计划结婚，或者诸如此类尚待完成的工作要去做。最后要去参战的这些人全部都是是一群真正可以去奋勇作战的。

把那些心中畏惧而胆怯的人送回家去，是个很好的主意。因为这些人是在作战的时候，心里一害怕，就会因为恐惧而掉头逃跑，这样就会大大的打击其他战士的士气，所以应该把那些心里恐惧的人遣送回家，不要留着这些胆小的人在战争中，免得在军中影响部队的士气，造成恐慌。所以只有真正能英勇作战的男丁才被留下来，这是一个非常聪明的举措。

摩西又说，你们要去攻占一个城镇的时候，首先要做的是向这个城镇宣告和平的信息。如果这个城里的人打开城门投降，就可以取得这个城镇。但是如果他们反抗，跟你们战斗，那就要进去，把他们的男丁全都杀死，留下妇女和小孩活命，然后你们可以把这些妇女和小孩当作仆人。那里的牲畜和掠物都可以归你们所有，可以吃用。

申命记 20 章 15 到 17 节说：

20:15 离你甚远的各城，不是这些国民的城，你都要这样待他。

20:16 但这些国民的城，耶和华—你 神既赐你为业，其中凡有气息的，一个不可存留；

20:17 只要照耶和华—你 神所吩咐的将这赫人、亚摩利人、迦南人、比利洗人、希未人、耶布斯人都灭绝净尽，。

摩西继续嘱咐以色列民不要和这些迦南地的人订立和约，而要将他们全部灭绝净尽。

第 18 和 19 节：

20:18 免得他们教导你们学习一切可憎恶的事，就是他们向自己神所行的，以致你们得罪耶和华—你们的神。

20:19 「你若许久围困、攻打所要取的一座城，就不可举斧子砍坏树木；因为你可以吃那树上的果子，不可砍伐。田间的树木岂是人，叫你糟蹋吗？」

神要以色列民将迦南地的居民彻底灭尽，目的是要避免百姓沾染这些民族可怕、淫荡的坏风气。可是，以色列人却没有遵从神的命令。他们的确保留迦南地的一些城市，以致后来受到这些邪恶的风气所影响，而变得败坏不堪，最后被神赶出了迦南地。就因为以色列民随从了应该被灭绝的迦南人的恶习，所以他们要被赶出应许地。

所以，你要站在神的角度来看待并了解这个命令的原由。人们很难理解为什么神要命令彻底灭绝一座城市，或灭绝迦南人；人们很难理解神所发出的这个命令：要把这些城市、一切的一切、凡有气息的都灭尽，一个都不可存留！其实神发出这个命令，是因为这些民族盛行的污秽、卑劣的习俗。在目前这个情况下，我觉得不太适合向你讲述他们的一些日常风俗习惯，尤其是他们的崇拜方式。

迦南人已经到了无药可救的地步，他们的风俗习惯是如此淫秽、低劣，以致无法挽回了。早晚他们会因为那些淫秽的、乱伦的败坏行为、兽交等等其他犯罪的恶俗，而自食其果，自我毁灭。他们很快会成为一群愚蠢的人，而自我毁灭。因此神命令以色列民要除灭他们，免得他们活着而玷污以色列民，使祂的子民也沾染了这些污秽的、具破坏性的恶俗。

那种情形就好像是，你在学校里当警卫，看管一群幼稚班的学生。他们正在校园里玩耍，忽间你看到对面街有一只小狗跑过来，牠的嘴角还流着白色泡沫，一边在往住叫、一边又舔嘴巴。你立刻判断出来这只狗的病徵，从牠的举动，你知道那是狂犬病。这时候，你会不会决定在那只狗跑到校园之前，立刻把牠杀死？还是，你仍旧坐在那里，说：「啊，你瞧那只狗，牠大概是有狂犬病。你瞧，牠到处在咬小孩子呢！噢！糟糕了！小狗不应该这样咬小孩。」噢，我马上要开除你！那只狗患了狂犬病，牠肯定会死的。患了狂犬病，还能活吗？牠注定要死的。

如果你不去保护那些天真可爱小孩，他们如果被咬了，就会染上狂犬病而死。所以你杀掉那只患了狂犬病的狗，是绝对合理的。事实上，你如果不杀死牠，反而是你的错。如果你让那只狗乱咬小孩，你还得负上责任呢！小孩的死伤就要你来担罪。所以，为了那些无辜的小孩，你的责任是把那只有狂犬病的狗杀掉，确保小孩不受到感染。

这些迦南人盛行的邪风败俗是自取灭亡的，他们就像患了狂犬病的狗一样，要自己毁灭自己，而且也真的会自我毁灭。然而，迦南人的邪恶习惯是来自他们的天性，如果神的子民来到他们当中看见这些淫秽、可憎的行为，就会受影响，而去随从这些卑劣的风俗，以致沾染污秽，犯了致死的罪。这么一来，神就必须审判并灭尽祂自己的子民。因此，神为了要保护属祂的无辜百姓免于沾染迦南人的恶俗，所以才命令以色列人要把他们全然灭尽。至于没有这些根深蒂固的恶俗的民族，神并没有下令除灭他们。神只要铲除那些沉迷这些淫秽、可怕习俗的民族。所以，神为了要保护祂无辜的子民，使他们不受到这些迦南地居民的致死习俗所影响。

此外，神又告诉他们，当他们的要围攻一座城的时候，不得砍下那地结果子的树木来修筑营垒，只能砍那些不结果子的树去建造营垒。他们可以砍下桉树、橡树以及不结果子的树，却不能砍橄榄树、杏树或别的结果子的树，因为这些树都可以在日后为你们供应食物。

好，今天讲到这里，下回继续查考申命记。

你要知道，能够意识到神的同在，是世界上最令人敬畏的事情之一。当面对令我害怕的处境的时候，能够知道神与我同在，是一件多么美好荣耀的事啊！我内心感到真正恐惧的时候，往往就是我忘了神与我同在的时候。在艰难的境况中，一旦想起：「啊，神与我同在」，总会让你得到安慰。『因为神若帮助我们，谁能敌挡我们呢？』